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ΜΕΡΟΣ Α  

ΘΕΜΑ 1  

A:  Λάθος  

B:  Λάθος  

Γ:  Λάθος  

Δ:  Σωστό  

E:  Σωστό  

  

ΘΕΜΑ 2  

1:  Γ  

2:  Ζ  

3:  Α  

4:  Ε  

5:  Δ  

  

ΘΕΜΑ 3  

(α)  Πρόσοψη:                       Β  

(β)  Κάτοψη:                           Ι  

(γ)  Αριστερή Πλάγια όψη:   Ε  

  

ΘΕΜΑ 4  

Α:  Σωστό  

Β:  Λάθος  

Γ:  Λάθος  

Δ:  Λάθος  

Ε:  Σωστό  

  

ΘΕΜΑ 5  

Α:  Λάθος  

Β:  Λάθος  

Γ:  Σωστό  

Δ:  Λάθος  

Ε:  Λάθος  
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ΘΕΜΑ 6  

Α:  Λάθος  

Β:  Σωστό  

Γ:  Λάθος  

Δ:  Σωστό  

Ε:  Λάθος  

  

ΜΕΡΟΣ Β  

ΘΕΜΑ 7  

ΠΡΟΣΟΨΗ ΠΛΑΓΙΑ ΟΨΗ

ΚΑΤΟΨΗ
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ΘΕΜΑ 8  

(α)  

Q = q × 1 m  

Q = 2,5 kN/m × 1 m  

Q = 2,5 kN  

(β)  

 

OABΓ

0,5 m0,6 m0,8 m

F = 1,5 kN

55
ο

Δ

0,5 m

Fσυν55
ο

Fημ55
ο

Τ

Q

HO

RO  

 

(γ)  

ΣΜΟ = 0  

(F•ημ55ο × 2,4m)  –  (T × 1,6m)  +  (Q × 0,5m)  = 0  

1,5kN•ημ55ο × 2,4m  –  T × 1,6m  +  2,5kN × 0,5m  = 0  

2,95kN  –  T × 1,6  +  1,25kN = 0  

4,2kN  –  T × 1,6 = 0  

T = 2,63 kN  

(δ)  

𝚺. 𝚨 =
𝛔𝐦𝐚𝐱

𝛔𝛌𝛆𝛊𝛕
  

σλειτ =  
σmax

Σ. Α
  

σλειτ =  
300 × 103  

𝑘𝑁
𝑚2

4
 

 

𝛔𝛌𝛆𝛊𝛕 =  𝟕𝟓 × 𝟏𝟎𝟑 
𝒌𝑵

𝒎𝟐  
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𝛔𝛌𝛆𝛊𝛕  =  
𝚻

𝚨
  

Α =
Τ

σλειτ
  

Α =  
2,63 kN

75 × 103  
kN
m2

  

𝐀 =  𝟑, 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟓 𝐦𝟐  ή  𝐀 =  𝟑𝟓 𝐦𝐦𝟐  

(ε)  

𝛕 =  
𝚻

𝟐 × 𝚨
  

τ =  
2,63𝑘𝑁

2 × 80𝑚𝑚2
  

𝛕 =  𝟎, 𝟎𝟏𝟔 
𝒌𝑵

𝒎𝒎𝟐
  

  

ΘΕΜΑ 9  

ΓΕΝΝΗΤΡΙΑ

ΜΟΝΟΦΑΣΙΚΟΣ 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΣ 

ΚΙΝΗΤΗΡΑΣ

συνφ=0,9

n

U2  P2 = 960 W
U1 = 240 V

N2 

ΙΔΑΝΙΚΟΣ

ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΤΗΣΙ1 Ι2

N1=2000
P1 

λ = 5:1

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ

ΜΗΧΑΝΗ

 

 

(α)  

𝐧 =
𝐏𝟏

𝐏𝟐
, 𝑷𝟏 = 𝐏𝟐           𝚰𝛅𝛂𝛎𝛊𝛋ό𝛓 𝚳𝛆𝛕𝛂𝛔𝛘𝛈𝛍𝛂𝛕𝛊𝛔𝛕ή𝛓  

𝐧 = 𝟏    Ιδανικός Μετασχηματιστής  

(β)  

Ιδανικος Μετασχηματιστής   P1 = P2  

P1 = 960 W  

  

  

  

  

  

ή 0,02 kN/mm2 
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(γ)  

P1 = U1 × I1 × συνφ  

Ι1 =  
P1

U1 × συνφ
  

Ι1 =  
960 𝑊

240 V × 0,9
  

Ι1 =
960 𝑊

216 V 
  

Ι1 = 4,4 Α  

(δ)  

𝐔𝟏

𝐔𝟐
 =  

𝐍𝟏

𝐍𝟐
  

U2 =
N2

N1
 × U1  

U2 =
1

5
 × 240 𝑉  

U2 = 48 V  

(ε)  

𝜆 =
𝛮1

𝛮2
  

𝛮2 =  
𝛮1

𝜆
  

𝛮2 =
2000

5
  

Ν2 = 400  

(ζ)  

Pαπ. = P1 – P2  

Pαπ. = 960 W – 960 W  

Pαπ. = 0           Ιδανικός Μετασχηματιστής  
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ΘΕΜΑ 10  

(α)  

Α: Τρίοδος βαλβίδα με πεντάλι και ελατήριο επαναφοράς  

Β: Πεντάοδος βαλβίδα που ενεργοποιείται με αέρα/αέρα  

(β)   

Ημιαυτόματο. 

Μετά από την παρέμβαση του χειριστή κάνει μία συγκεκριμένη 
λειτουργία και σταματά, αναμένοντας ξανά την ίδια παρέμβαση. 

 

(γ)  

1   Ε   

2   Γ ή και Δ  

  

ΘΕΜΑ 11  

(α)  

Α: Decision  

Β: Compare  

(β)  

Ξεκινώντας το πρόγραμμα γίνεται έλεγχος αν ο διακόπτης λειτουργίας του 
λέβητα θέρμανσης είναι ενεργοποιημένος. 

 

Αν ο διακόπτης λειτουργίας του λέβητα θέρμανσης δεν είναι 
ενεργοποιημένος η αντλία θέρμανσης και η φωτεινή ένδειξη λειτουργίας 
του λέβητα θέρμανσης απενεργοποιούνται. 

 

Αν είναι ενεργοποιημένος τότε γίνεται έλεγχος αν είναι νύκτα.  

Αν δεν είναι νύκτα τότε η αντλία θέρμανσης και η φωτεινή ένδειξη 
λειτουργίας του λέβητα θέρμανσης απενεργοποιούνται. 

 

Αν είναι νύκτα τότε γίνεται έλεγχος της θερμοκρασίας του δωματίου.  

Αν η θερμοκρασία του δωματίου δεν είναι μικρότερη από τους 23οC τότε 
η αντλία θέρμανσης και η φωτεινή ένδειξη λειτουργίας του λέβητα 
θέρμανσης απενεργοποιούνται. 

 

Αν η θερμοκρασία του δωματίου είναι μικρότερη από τους 23οC τότε η 
αντλία θέρμανσης και η φωτεινή ένδειξη λειτουργίας του λέβητα θέρμανσης 
ενεργοποιούνται. 

 

Η διαδικασία επαναλαμβάνεται  
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ΜΕΡΟΣ Γ  

ΘΕΜΑ 12  
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ΘΕΜΑ 13  

(α)  

b+r=2×j ⇒ 9+3=2×6   ⇒ 12=12   ⇒  άρα στατικά ορισμένο  

(β)  

0.5m 1.5m 1.5m 0.5m

Ε
ΔΖ

50
o

F1= 8 kN F3= 8 kNF2= 12 kN

50
o

Α
Γ

Β

0
.6

m

50
o

RΓ
RΑ

ΗΑ

F1ημ 50
ο

F1συν 50
ο

F3ημ 50
ο

F3συν 50
ο

 

 

(γ)  

ΣFx = 0  

HA  –  (F1•συν50ο)  +  (F3•συν50ο)  = 0  

HA  –  8kN•συν50ο  +  8kN•συν50ο  = 0  

HA = 0  

ΣΜΑ = 0  

(RΓ×4m)  –  (F3•ημ50ο×3,5m)  –  (F3•συν50ο×0,6m)  –  (F2×2m)   
+  (F1•συν50ο×0,6m)  –  (F1•ημ50ο×0,5m)  =  0 

 

RΓ×4m  –  8kN×ημ50ο×3,5m  –  8kN×συν50ο×0,6m  –  12kN×2m   
+  8kN×συν50ο×0,6m  –  8kN×ημ50ο×0,5m  =  0 

 

RΓ×4  –  21,45kN  –  3,08kN  –  24kNm  +  3,08kN  –  3,06kN =  0  

RΓ×4  –  48,51kN  =  0  

RΓ = 12,13 kN  

ΣFy = 0  

RA  +  RΓ  –  (F1•ημ50ο)  –  F2 –  (F3•ημ50ο)  =  0  

RA  +  12,13kN  –  8kN•ημ50ο  –  12kN  –  8kN•ημ50ο  =  0  

RA  +  12,13kN  –  6,13kN  –  12kN  –  6,13kN  = 0  

RA = 12,13 kN  
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(δ)  

A

50
ο

FAZFAZημ50
ο

FAZσυν50
ο

ΗA

RA

FAB

 

 

ΣFY = 0   

RA  +  (FAZ•ημ50ο)  =  0  

12,13kN  +  FAZ•ημ50ο  =  0  

FAZ = –15,83 kN   Θλιπτική  

ΣFχ = 0  

ΗΑ  +  (FAZ•συν50ο)  +  FAB  =  0  

0  +  (–15,83kN•συν50ο)  +  FAB  =  0  

FAB = 10,18 kN    Εφελκυστική  

(ε)  

σmax = 300 ΜΝ/m2         Σ.Α = 4    FΑΒ = 10,18 kN    

Σ.Α = 
σmax

σλειτ

  

σλειτ = 
σmax

Σ.Α
  

σλειτ = 
300 ΜΝ/𝑚2

4
  

σλειτ. = 75 ΜΝ/m2     ή  σλειτ. = 75 ×𝟏𝟎𝟑kΝ/m2  

σλειτ =
FΑΒ

A
  

Α =
FΑΒ

σλειτ 
  

Α = 
10,18 kΝ

75 × 103kΝ/𝑚2 
  

  

Α = 0,14 ×10-3 m2    ή Α = 140 mm2  
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ΘΕΜΑ 14  

(α)  

Α: Τρίοδος σωληνοειδής βαλβίδα με ελατήριο επαναφοράς  

Γ: Τρίοδος βαλβίδα που ενεργοποιείται με αέρα χαμηλής πίεσης και 
ελατήριο επαναφοράς 

 

(β)  

Μέθοδος χρονικής καθυστέρησης (επιβράδυνσης)  

(γ)  
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ΘΕΜΑ 15  

(α)  
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(β) 

START

LED RED 
OFF

LAMP OFF

LS1 ON?

RS ON?

LED GREEN OFF
LED RED ON

DARK?

LAMP ON

LS2 ON? LS3 ON?

MOTOR 
ON

MOTOR 
ON

WAIT 240WAIT 120

MOTOR 
OFF

NO

NO

NO

NO NO

YES

YES

YES

YES YES

LED GREEN 
ON


